
 

 

 

 

Δελτίο Τύπου 
 

Άδικος ο αποκλεισμός των Φυσικοθεραπευτών από τα μέτρα ελάφρυνσης που 

ανακοινώθηκαν από την Κυβέρνηση 

Απαιτούμε άμεσα συνάντηση με τον Υπουργό Οικονομικών 

 

Αθήνα, 26 Ιουνίου 2025 - Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών εκφράζει την έντονη 

απογοήτευση και αγανάκτηση του κλάδου για τον άδικο αποκλεισμό των 2.800 συμβεβλημένων 

εργαστηρίων Φυσικοθεραπείας από τα πρόσφατα μέτρα ελάφρυνσης των παλαιών οφειλών του 

ΕΟΠΥΥ,  που ανακοίνωσαν τα Υπουργεία Οικονομικών και Υγείας. 

Συγκεκριμένα, η εξαγγελία χρηματοδότησης του ΕΟΠΥΥ με 30 εκατομμύρια ευρώ, αφορά 

αποκλειστικά διαγνωστικά κέντρα, παραβλέποντας παντελώς τον τομέα της Φυσικοθεραπείας, ο 

οποίος υπόκειται στο ίδιο νομικό πλαίσιο επιστροφών (rebate και clawback). 

Ο Πρόεδρος του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών κος Πέτρος Λυμπερίδης, δηλώνει 

σχετικά πως «Η στάση αυτή συνιστά σαφέστατα μια άνιση μεταχείριση. Οι Φυσικοθεραπευτές 

υφίστανται επί 12 συναπτά έτη τις συνέπειες των μνημονιακών πολιτικών, όπως και οι υπόλοιποι 

πάροχοι, επιστρέφοντας ετησίως δεκάδες εκατομμύρια ευρώ στον ΕΟΠΥΥ. Ενδεικτικά, για το 2024, η 

συνολική υπέρβαση της δαπάνης φυσικοθεραπείας ανήλθε σε 35 εκατομμύρια ευρώ, ποσό που 

καλύπτουν εξ ολοκλήρου οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ Φυσικοθεραπευτές. Είναι αυτονόητο ότι 

όταν οι υποχρεωτικές επιστροφές υπερβαίνουν το βιώσιμο ποσοστό επί των εσόδων, η λειτουργία 

της επιχείρησης γίνεται αδύνατη. Υπάρχουν πάροχοι που θα λαμβάνουν από τα δεδουλευμένα του 

μηνός, κάτω από το 30%. Δεν είναι θέμα διαχείρισης – πρόκειται για οικονομική εξόντωση. Δυστυχώς 

όμως οι Φυσικοθεραπευτές αντιμετωπίζονται σαν “παιδιά ενός κατώτερου Θεού”, εξαιρώντας τους, 

το Υπουργείο Oικονομικών, από τα μέτρα ελάφρυνσης». 

Πλέον από τον Ιούλιο, οι Φυσικοθεραπευτές θα πρέπει να καταβάλλουν κάθε μήνα αθροιστικά τις 

παρακάτω δόσεις για το clawback: 

 Clawback 2018–2019: 150€/μήνα και για 120 δόσεις 

 Clawback 2021: 50€/μήνα 

 Clawback 2022: 150–250€/μήνα 

 Clawback-ανείσπρακτο 2023: 50€/μήνα  

 Προείσπραξη clawback 2025: 350–650€/μήνα 

Επιπλέον αυτών, εφαρμόζεται και η παρακράτηση Φόρου 20% επί της αρχικής αξίας του 

εκδοθέντος τιμολογίου, η οποία αφαιρείται απευθείας από τα καταβαλλόμενα  ποσά του ΕΟΠΥΥ. 

Αυτό το καθεστώς υπερχρέωσης έχει οδηγήσει σε οικονομικό στραγγαλισμό, καθιστώντας χιλιάδες 

εργαστήρια Φυσικοθεραπείας υπερχρεωμένα και μη βιώσιμα, ενώ η απαίτηση αποπληρωμής 

μεταφέρεται και εισπράττεται από τη σύνταξη ή μεταφέρεται στους κληρονόμους αν “αποδημήσει 

εις Κύριον” ο Φυσικοθεραπευτής. 



 

Σε μια περίοδο που η χώρα παρουσιάζει πρωτογενή πλεονάσματα —5,3 δισ. ευρώ στο πρώτο 

πεντάμηνο του 2025 σύμφωνα με την Τράπεζα της Ελλάδος— είναι αδιανόητο να συνεχίζεται η 

πολιτική της οικονομικής εξόντωσης των ιδιωτών παρόχων Φυσικοθεραπευτών, που αποτελούν 

στήριξη για το δημόσιο σύστημα περίθαλψης και παρέχουν υπηρεσίες Φυσικοθεραπείας και 

αποκατάστασης και στην τελευταία γωνιά της Πατρίδας μας. 

 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών ζητά: 

 άμεση συνάντηση με τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο 

Πιερρακάκη, προκειμένου να τεθούν επί τάπητος οι ανισότητες και οι ανάγκες των 2.800 

εργαστηριούχων Φυσικοθεραπευτών. 

 ίση μεταχείριση σε ό,τι αφορά τα μέτρα στήριξης, και, 

 καλούμε την Πολιτεία να σταματήσει να μετακυλύει το κόστος της δημόσιας υγείας στους 

επαγγελματίες υγείας, και να χρηματοδοτήσει επαρκώς τον προϋπολογισμό του ΕΟΠΥΥ για 

την Φυσικοθεραπεία. 

 

Κύριε Υπουργέ Οικονομικών,  

Κύριε Υπουργέ Υγείας,  

 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ: 

 Κατάργηση του clawback για τον τομέα της Φυσικοθεραπείας 

 Οριστική παραγραφή των παλαιών οφειλών clawback 

Η απαξίωση των Φυσικοθεραπευτών δεν θα γίνει ανεκτή και το Υπουργείο Οικονομικών οφείλει 

να ακούσει και να διορθώσει άμεσα τις προφανείς αδικίες που διαιωνίζουν μια αδιέξοδη 

κατάσταση που οδήγησε τον κλάδο σε οικονομικό στραγγαλισμό. 

 


